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INSTRUCCIONES GENERALES PARA EL EMPLEO

DE LAS REGLAS

Ne 612 - Sistema

Ne 615 - Sistema ”
Ne 660 - Sistemna "
Ne 643 - Sistema ”

DE CALCULO DE BOLSILLO

" RIETZ ” - Largo 12,56 cm

RIETZ ” - Largo 15 cm

ELECTRO ” - Largo 12,56 cm
ELECTRIC'LOG-LOG " - Largo 12,5 cm

el deski § de la regiilla :

Para af

4> Sacar enteramente la reglilla para descubrir los dos muelles de cada extremo;
20 Insertar un clave (no acerado} en el agujero del muelle y tirar en el sentido inversoe del bisel;
- .

fa curvatura o el sentido de la curvatura del muelle.

FE do los

Escala de Numeros
{B-b) {a «}
Entre 1 v 2 {fig. 7}
1 division = 2/100 = 0,02
Entre 2 v 5 (fig. 2)
1 division = 5/100 = 0,05

Entre 5 v 10 (fig. 3}
1 division = 1/10 = 0,1

Escala de Cuadrados (B*-b°}

Entre 1 v 3 v entre 10 y 30
1 divisicn = 5/100 = 0,05
{vease fig. 2}

Entre 3 v 6 y entre 30 y 60
1 divisidn = 1/10 = 0,1
{vease fig. 3}

Entre 8y 10y 60 vy 100 {fig. 4)
1 divisidn = 2/10 = 0,2

LECTURA DE LAS DIVISIONES
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OPERACIONES

con la escala de mimeros (B-b)
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MULTIPLICACION

Multiplicar 2 por 3
1° Ajustar 1 (escala b} sobre 2 (escala B).
20 Ajustar la linea central del cursor en el 3 (escala b}
30 Leer el producto 6 siguiendo dicha Hnea lescala Bl

Multiplicar 41 por 7 v por 2
1° Ajustar la lthea central del cursor en 41 (escala B).
2¢ Ajustar 7 de la escala (a) sobre la misma hihea.
3¢ Ajustar la inea central del cursor sobre 2 [escala bl
4 Leer el producto : 574 (escala B).

Multipticar 21 por 6

La divisidn 8 gue corresponde al multiplicador se en-
cuentra fusra de la regla si se emplea el indice 1 lescala b).
Trasladar pués enteramente la reglilla v ajustar el indice 10
{escala b} sobre 21 (escala B).

Leer el producto 126 (escalaBlbajo la division 8, lescala bl



DIVISION

Dividir 475 por 25
1° Ajustar el cursor en 475 [escala Bl

! i ‘

i

Jio il p  2°Ajustar 2B lescala b} a la hhea del cursor.
5 = 4;ﬁ-ﬁ\ﬂ 3° Ajustar el cursor sobre el indice 1 (esc.aEa E))g/
Besuttat - 4° Leer el cociente : 19 {escala B} en la misma hhea del
Resultado cursor.

ESCALA DE CUADRADOS {B°-b)
Cuadrados v raices cuadradas

Résultat Resuftado

%ﬁw% Hallar el cuadrado de 25
I N 15 Poner el cursor en 25 (escaia Bl
t:;—._..,——r.g——u_s . -

25 1 ; 2° Leer el cuadrado : 825 en la misma hinea del cursor

{esc. B%).
; 181 ]
B ”

i ; i Raiz de 81
r_i—‘“_w_,__fﬁg,ﬁg 1° Poner el cursor sobre 81 (escala BY).

Z i 20 Leer la raiz 1 § en la misma hihea del cursor {escala Bl

Résultat Resultado

ESCALA DE CUBOS (BY)

Resultado Cubos v rafces cubicas

5§ﬂaiwr_gs Hallar el cubo de 3

, 127 1° Ajustar el cursor sobre 3 lescala Bl

‘ ' t 2° Leer el cubo : 27 en la misma lihea del cursor, en la

L : {—B escala B

¢ 2 Para hallar la raiz cubica, leer el nimero en la'escala B®
v la raiz en la escala B, en la misma lihea del cursor.

ESCALA DE LOGARITMOS

! ; ! Hallar el logaritmo de 1,35

133 ; 1° Ajustar el cursor en 1,35 (escala B

: - 3 2° Leer el log : 0,1303 {escala L) en la misma hhea del

51207 B CUFsor.

ESCALAS TRIGONOMETHICAS
Ragle

retournée 35 < Hallar el seno de 356°
. .
Regla | LS54T 1° Volver la regla.
vuelta ! o T 2° Sacar la reglilla a la derecha, poniendo 35° {escala S)

bajo la hinea roja del cursor.
Py 3° Volver la regla v leer el seno : 0,574 sobre la marca 10

, 0,574 )
‘ {escala Bl
—b Para hallar las tangentes vy sub-tangentes, hacer la
; T
e

misma operacidn,
CURSOR DE 4 LINEAS
1° La distancia entra _la linea de la parte derecha inferior de! cursor y la linea central

corresponde & \;;i = 1,128 sobre la escala B.
2¢ La distancia entra la linea central v la lihea de Ia parte izquierda inferior del cursor
4
corresponde 2 - = 1,273 sobre ia escala B”

Estas liheas permiten el cdlculo de la superficie de un citculo en funcidn del
digmetro e inversamente.

3° La distancia entre las dos pequefias lineas de la parte inferior del cursor corresponde
a la conversion Watt — CV sobre g escala B : 0,736 Wat = 1 CV.

.Supe:ﬁcie ) ! Ejempfo : Hallar la superficie de un circulo de 1,30 m
£ 1 id)
Sur 8870; 11327 ! de diametro

¥ T

i i ; 1e ajustar la linea central del cursor en 1.3 (escala B)
3 i
H

Bo—e 3 ——— 2¢leer la superficie = 1,327 m? en la linea izquierdas
{1,307 Diamétre del o bre la s de | drad (82)
Cre . Didmetro el cursor sobre la escala de los cuadrados .
DIVISORES
; 360 x 60 ] . .
pl o DO e 3,437,746, Se emples para calcular la longitud de arcos en minutos.

2=z Se emples para calcular la longitud de arcos en
o = 3.437,746 x 60 == 206,265,  segundos.
Se emplea para cslcular la longitud de arcos en

, = 636,619, .
Py segundos centesimales.
; - .
C = /f = 1178 Se emplea en fin, para calcular el volumen de cilindros
— / SR E] . . s .
\' « Volumen en funcion del diamstro.
R | ,7.97 Volume Ejemplo : Volumen de un cilindro de 1,25 m de didmetro
e = anonl 7 de alura.
L c 50 Hauteur Y 6’?}0 e ;azm,a,K . R /
2 Akure  1° Ajustar C {escala b} en 1,25 ({escala B).
1.25 ! : 2° Ajustar el cursor en 6,5 {sscala b’} v leer el volumen :
\Diamétre 7.87 m® en la escala B” sobre ia misma hhea del cursor.
Dismetr:
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